
 

 

COPIA 
Deliberazione N. 18 

Data 14-06-2014 

 

 
  

COMUNE DI CAMPOSAMPIERO 
PROVINCIA DI PADOVA 

 

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
Adunanza Ordinaria di Prima convocazione – seduta Pubblica 

 

Oggetto: APPROVAZIONE DEGLI INDIRIZZI PER LE NOMINE DEI 

RAPPRESENTANTI DEL COMUNE PRESSO ENTI, AZIENDE ED 

ISTITUZIONI 
 

L'anno  duemilaquattordici il giorno  quattordici del mese di giugno alle ore 10:10 nella Residenza Municipale, si è riunito 

il Consiglio Comunale convocato nei modi e termini di legge. 
 

Eseguito l’appello risultano 

MACCARRONE KATIA P PONTICELLO GRETA P 

MARTELLOZZO MELANIA P GALLO GIULIANO P 

MASETTO LUCA P RUZZANTE ANDREA P 

BAGGIO LORENZA MARIA P ZANON DOMENICO P 

GUIN ROSELLA P BERTOLO SOFIA P 

MARZARO ATTILIO P CONTE ALESSANDRA P 

BAGGIO LUCA P GUMIRATO WALTER P 

ZANI NICOLETTA P GUMIERO ANDREA P 

GONZO CARLO P   

   (P)resenti n.  17. (A)ssenti n.   0 
 

Partecipa alla seduta il Segretario Generale del Comune CALIULO ANGIOLETTA 

MARTELLOZZO MELANIA nella sua qualità di Presidente assume la presidenza e, constatato legale il numero degli 

intervenuti, dichiara aperta la seduta e, previa designazione a Scrutatori dei Consiglieri: 

PONTICELLO GRETA 

RUZZANTE ANDREA 

CONTE ALESSANDRA 

  invita il Consiglio a discutere sull’oggetto sopraindicato compreso nell’odierna adunanza. 
 

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto 
 

 Il Presidente  Il Segretario Generale 

 F.to MARTELLOZZO MELANIA  F.to CALIULO ANGIOLETTA 
 

 

N. ……………….. Reg. Pubbl. 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE  
(art. 124, comma 1, Testo Unico – D.Lgs. 267/2000) 

 

Su conforme dichiarazione del Messo, certifico che 

copia del presente verbale viene pubblicata dal giorno 

…………………… all’Albo Pretorio ove rimarrà 

esposta per 15 giorni consecutivi. 

 

Addì _______________ 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to CALIULO ANGIOLETTA 

 

 

 

 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Io sottoscritto Messo C.le attesto che la 

presente deliberazione viene affissa 

all’Albo Pretorio del Comune dal 

…………………… ove rimarrà esposta 

per 15 giorni consecutivi. 

 

Addì _______________  

 

IL MESSO COMUNALE 

 

 

 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
(art. 134, comma 3, Testo Unico – D.lgs. 267/2000) 

 
Che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il 

giorno   ……………………….   decorsi 10 giorni 

dalla data di pubblicazione. 

 

 

Addì _______________ 

 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 

Caliulo Angioletta 

 

Copia conforme all’originale ad uso amministrativo  
 

Camposampiero ____________  IL SEGRETARIO GENERALE 
 CALIULO ANGIOLETTA 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

PREMESSO che a seguito delle consultazioni elettorali amministrative tenutesi in data 25 
maggio 2014 sono stati proclamati eletti il Sindaco e n. 16 consiglieri comunali; 

PREMESSO altresì che l ’art. 42, comma 2, lett. m) del TUEL attribuisce al Consiglio 
comunale la definizione degli indirizzi per la nomina e la designazione dei rappresentanti del 
Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni; 

DATO ATTO che con precedenti deliberazioni, adottate in data odierna, il Consiglio 
comunale ha proceduto alla convalida degli eletti in conformità al disposto dell’art. 41 del 
TUEL e il Sindaco ha dato comunicazione della nomina dei componenti della Giunta e del 
Vice Sindaco, ai sensi dell’art. 46, comma 2, del TUEL  e dell’art. 21 dello Statuto comunale; 

ATTESO che il citato art. 42 del TUEL attribuisce al Consiglio comunale la competenza alla 
nomina dei propri rappresentanti presso Enti, Aziende ed Istituzioni, ad esso 
espressamente riservata dalla legge; 

RITENUTO che tale ultimo caso ricorra anche quando il Consiglio debba provvedere alle 
nomine, scegliendo tra i propri componenti, o la legge prescriva che le minoranze debbano 
essere rappresentate o che si debba procedere mediante il sistema del voto limitato; 

RITENUTO di definire tali indirizzi allo scopo di garantire la massima trasparenza nelle 
nomine ed il perseguimento del pubblico interesse; 

VISTO lo Statuto comunale; 

VISTO ED ACQUISITO il parere favorevole di regolarità tecnica previsto dall’art. 49 – 1° 
comma del D.Lgs. n. 267/2000 e successive modifiche ed integrazioni; 

CON l’assistenza del Segretario Generale, ai sensi dell’art. 97 del D.Lgs. n. 267/2000 e 
successive modifiche ed integrazioni; 

CON VOTI favorevoli unanimi, legalmente espressi per alzata di mano dai 17 Consiglieri 
presenti, ai sensi della vigente normativa; 

 

D E L I  B E R A 

 

1. di definire, come segue, gli indirizzi per la nomina e la designazione dei 
rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni: 

 

a) è riservata al Consiglio comunale la nomina dei propri rappresentanti presso Enti, 
Aziende, Istituzioni e Commissioni ad esso espressamente riservata dalla legge. 
Tale competenza, inoltre, si configura anche quando il Consiglio debba provvedere 
alle nomine, scegliendo tra i propri componenti, o la legge prescriva che le minoranze 
debbano essere rappresentate o che si debba procedere mediante il sistema del voto 
limitato; 

b) è riservata al Sindaco la nomina e la designazione dei rappresentanti del Comune 
presso Enti, Aziende, Istituzioni e Commissioni previste dalla legge e dai 
regolamenti, in tutti i casi in cui tale nomina non sia riservata dalla legge al Consiglio 
comunale; 

c) le nomine verranno effettuate per tutta la durata prevista dalla legge o, in mancanza, 
sino al rinnovo dell'Amministrazione comunale; 
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d) le nomine dovranno essere effettuate secondo criteri di "comprovata competenza" in 
relazione alle funzioni che dovranno essere assolte, tenendo conto del titolo di studio 
o dell'attività professionale svolta o di precedenti esperienze in analoghe funzioni; 

e) le nomine dovranno essere effettuate secondo criteri di trasparenza, scegliendo 
cittadini in possesso dei requisiti previsti per l'elezione alla carica di consigliere 
comunale; 

f) il coniuge, gli ascendenti, i discendenti, i parenti ed affini fino al terzo grado del 
Sindaco, non possono essere rappresentanti del Comune, ai sensi dell'art. 64 
comma 4, del TUEL; 

g) i nominati dovranno riferire periodicamente al Sindaco sull'attività svolta; 

h) il Sindaco potrà revocare con proprio provvedimento motivato i rappresentanti del 
Comune nominati presso Enti, Aziende, Istituzioni e Commissioni che non siano 
esclusivamente tecniche, qualora venga meno il necessario rapporto fiduciario e si 
determini una reale disomogeneità fra la composizione politico-amministrativa del 
Comune e quella degli organismi sopraindicati, con riflessi negativi sulla 
programmazione e sulla gestione di interessi comuni, con rottura di quella conformità 
di volontà e di intenti che il legislatore ha inteso debba instaurarsi, fornendo a tal fine 
al Sindaco lo strumento della revoca. 

 

2. di dichiarare, con separata votazione, che riporta il seguente esito: favorevoli 
unanimi, contrari nessuno e astenuti nessuno, legalmente espressa per alzata di 
mano dai 17 Consiglieri presenti, la presente deliberazione immediatamente 
eseguibile, ai sensi dell'art. 134, comma 4, del T.U. – D.Lgs. 267/2000 e successive 
modifiche ed integrazioni. 
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PARERI AI SENSI DELL’ART. 49,  1° COMMA, TESTO UNICO  - D.LGS. N° 267 DEL 18.8.2000 

 

 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 

 

ESAMINATA la proposta di deliberazione  

 

ESPRIME parere Favorevole in ordine alla REGOLARITA’ TECNICA della stessa. 
 

 

 Il Responsabile del Servizio 

 F.to CALIULO ANGIOLETTA 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dichiaro che la presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio dal ……………………. per 15 giorni 

consecutivi. 

 

Addì _______________ 

 

IL MESSO COMUNALE 

 

 

 

Il sottoscritto Segretario Generale, visti gli atti d’ufficio, 

 

ATTESTA 

 

CHE la presente deliberazione è stata trasmessa a ………………………………………………………………………… 

 

 

CHE la presente deliberazione è stata revocata/annullata con delibera di Consiglio n. …………….. in data 

…………………….. 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 

Caliulo dott.ssa Angioletta 


